
表１６　年齢階級別第1号未加入者の未加入の理由（主要回答）
（単位：千人、％）

理　由 総数 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳

第１号未加入者総数 993 181 226 59 73 80 98 151 127
届出の必要性や制度の仕組みを知らなかった、忘れていた等 355 65 74 18 22 32 39 55 51
加入の届出をする必要はないと思ったから 135 22 25 4 15 17 19 15 18
忙しくて届出をする暇がなかったから 67 10 16 5 1 3 7 17 8
うっかり届出を忘れていたから 32 6 4 4 1 1 3 5 8
制度の仕組みを知らなかった 120 28 28 5 4 11 9 18 17
加入したくない 493 84 119 38 44 39 51 66 52
老後も働くつもりだから 23 3 6 0 2 0 1 9 2
他に収入のあてがあるから 5 0 0 1 0 1 0 2 0
貯蓄や個人年金の方が得だから 31 1 5 2 3 6 3 4 7
支払う保険料に比べて受け取る受給額が少ないから 26 8 7 2 3 1 0 5 0
年金額が不満だから 6 2 0 0 0 1 2 0 0
年金制度の将来が不安だから 132 20 32 19 14 17 13 12 5
保険料を支払うことが経済的に困難だから 133 26 29 10 13 11 15 15 13
保険料が高いから 38 4 17 2 3 0 6 0 5
今から加入しても老齢年金の受給権を得ることができないから 22 0 0 0 0 0 3 7 11
今までの加入期間でも老齢（退職）年金の受給権を得られるから 2 0 0 0 0 0 1 1 0
学生であり、親に迷惑をかけたくないから 12 11 0 0 0 0 0 0 0
まだ若いから 4 2 2 0 0 0 0 0 0
制度がよくわからないから 4 1 1 1 0 0 0 0 0
手続きが面倒だから 8 0 3 0 1 0 3 0 1
その他 39 4 16 0 3 1 0 7 8
不詳 9 2 0 1 0 0 3 2 1
第１号未加入者総数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
届出の必要性や制度の仕組みを知らなかった、忘れていた等 41.9 43.7 38.3 31.9 32.9 45.0 43.1 45.3 49.6
加入の届出をする必要はないと思ったから 15.9 14.8 13.1 7.2 22.6 23.9 21.2 12.2 17.6
忙しくて届出をする暇がなかったから 8.0 6.4 8.2 8.5 2.1 4.9 8.1 14.0 7.9
うっかり届出を忘れていたから 3.8 3.9 2.2 6.5 1.8 0.9 3.7 4.3 7.8
制度の仕組みを知らなかった 14.2 18.5 14.8 9.7 6.4 15.3 10.0 14.8 16.3
加入したくない 58.1 56.3 61.7 68.1 67.1 55.0 56.9 54.7 50.4
老後も働くつもりだから 2.8 1.9 3.0 0.0 3.0 0.5 1.5 7.6 1.8
他に収入のあてがあるから 0.6 0.2 0.0 1.2 0.0 1.5 0.4 1.7 0.3
貯蓄や個人年金の方が得だから 3.7 0.4 2.5 2.9 5.1 8.5 3.5 3.7 6.7
支払う保険料に比べて受け取る受給額が少ないから 3.0 5.1 3.8 2.9 4.6 1.1 0.0 4.4 0.0
年金額が不満だから 0.7 1.3 0.1 0.0 0.0 1.6 2.6 0.2 0.0
年金制度の将来が不安だから 15.5 13.2 16.5 34.7 21.3 24.5 14.6 9.6 4.5
保険料を支払うことが経済的に困難だから 15.6 17.7 14.9 18.1 20.2 15.4 16.8 12.3 13.0
保険料が高いから 4.5 2.5 8.9 4.5 4.9 0.3 6.6 0.4 4.7
今から加入しても老齢年金の受給権を得ることができないから 2.5 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 3.6 5.9 10.4
今までの加入期間でも老齢（退職）年金の受給権を得られるから 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 0.7 0.0
学生であり、親に迷惑をかけたくないから 1.4 7.7 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
まだ若いから 0.5 1.1 1.2 0.7 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
制度がよくわからないから 0.4 0.9 0.4 2.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0
手続きが面倒だから 0.9 0.0 1.8 0.0 1.6 0.0 2.9 0.0 0.7
その他 4.7 2.9 8.1 0.1 5.0 1.7 0.2 6.1 7.4
不詳 1.1 1.2 0.2 1.0 0.5 0.0 3.1 1.9 0.9
注．割合は無回答を除く


